
Ed. 53. ftlefudarálit

um frum varp  til sveitarstjórnarlaga.

Frá allsherjarnefnd.

Með þessu frum varpi, e f  að lögum  verður, er en durskoðun  sveitarstjóm ar- 
laganna lok ið ,  og  verða þá framvegis lög, er snerta sveitarstjórn, i 3 sjerstökum 
lagabálkum , þ að  er lögum  um  kosningar i m álefnum  sveita o g  kaupstaða, lögum 
um útsvör og  sveitarstjórnarlagafrv. þvi, er hjer liggur fyrir.

A llsherjarnefnd er sam m ála um  það, að þessi þrískifting á h inu m  fom u  
sveitarstjórnarlögum sje, að  öð ru  jö fn u , fult svo  skýr og  aðgengileg fyrir þá, sem 
mest þurfa að  nota þessi lög.

Nefndin hefir haft fru m varp ið  til m eðferðar á n ok kru m  fu n dum  og hefir 
litið við það  að  athuga, enda er þ að  að  mestu leyti sam hljóða  núgildandi laga- 
ák væ ðu m  um  þetta efni. Ný ákvæ ði eru þ ó  i því (30 . gr .)  um  hvernig að  skuli 
fara, ef hreppsnefnd vanrækir að  inna a f hendi lögb oðn a r  greiðslur eða svara 
fyrirspurnum æðri stjórnarvalda. t*á gerir frum varp ið  einnig dálitla hækkun á 
launum hreppsnefndaroddvila  og  fæ ðispeningum  Og ferðakostnaði sýslunefndar- 
manna.

Litur nefndin svo  á, að  þær fáu breytingar, er frum varpið  fer fram á, 
sjeu sum ar nauðsynlegar og  aðrar til nokkurra  bóta, og  ræ ður þvi háttv. deild 
til að sam þykk ja  það m eð  eftirfaraudi

B R E Y T IN G U M .

1. V ið  23. gr. Fyrir  »4  kr.«  k o m i :  5. kr.
2. V ið  30. gr.

a. F yrir  »í brjefi til oddvitaa k o m i :  i ábyrgðarbrjefi til oddvita.
b. Aftan við fyrri málsgr. greinarinnar bætist: ef hann á sök  á drættinum.

3. V ið  36. gr. Á eítir »afl a tkvæ ða«  i n iðurlagi fyrri málsgr. k o m i :  E f  atkvæði
eru jö fn ,  ræður atkvæði oddvita.

4. V ið  38. gr. síðari málsgr. í staðinn fyrir »einhverja  aðra ráðstö fun «  k o m i :  
einhverja ráðstöfun.

•'). V ið  44. gr. Fyrir  o rð ið  »hvert«  í upphafi greinarinnar k o m i :  yfirstandandi.



(j. V ið 53. gr. Á ef t i r  fyrstu málsgr. bælist i n u  ný málsgr., svo  h l j ó ð a n d i :
L ög  nr. 46, 26. okt. 1917, um  breyting á sveitarstjórnarlögum 10. nóv . 1905.

Alþingi, 22. febr. 1927.

Jób. Jóhannesson , G u ðm . Ólafsson, Jóhann  Þ. Jósefsson.
form . fundaskr. og  frsm.


